

Los grillos no dejan dormir a los cordobeses

Córdoba.—Desde anteyar, ha descendido la temperatura seis grados. Este verano se caracteriza en Córdoba por la ausencia total de moscas y mosquitos. En cambio, hay una cantidad extraordinaria y desusada de grillos. En todas las calles e interior de las casas, los grillos se cuentan por cientos y su ruido durante la noche no deja descansar al vecindario.

El Jefe del Estado inaugura la Catedral de Sigüenza, reconstruida

También hizo entrega del nuevo pueblo de Gajanejos al vecindario de la villa

En ambos lugares y en Guadalajara, donde se vió obligado a hablar a la muchedumbre, fué objeto el Caudillo de delirantes y continuas aclamaciones. En su triunfal viaje acompañaron a S. E. los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia y Educación



Salen para Oña los estudiantes hispanoamericanos

En San Sebastián les fué tributada una cariñosa despedida

San Sebastián.—Los estudiantes hispanoamericanos del campamento de Nuestra Señora de Guadalupe, que llegaron hace unos días a esta ciudad y han permanecido en el Albergue del Monte Urgull, han salido hoy para Oña. Se les ha dispensado una cariñosa despedida.—Cifra.

HENRY WALSH vendrá a España

Lisboa.—El escritor norteamericano Henry Walsh, saldrá en breve para España. Se encuentra aquí desde hace varios días y ha visitado diferentes puntos del país, entre ellos Pátima.—Efe.

Guadalajara.—La Catedral de Sigüenza restaurada totalmente por la Dirección General de Regiones Devastadas, fué entregada, hoy, oficialmente y de modo solemne, al Prelado de la diócesis. La brillante ceremonia fué presidida por Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, a quien el pueblo en masa tributó un recibimiento apoteósico. Estacionado desde muy temprano en las grandes vías de acceso a la Catedral, aguardó la llegada del jefe del Estado, previamente engalanado sus casas y calles, con multitud de colgaduras. Ya en todo el trayecto desde la provincia de Guadalajara, el Generalísimo recibió el homenaje fervoroso de los vecindarios de aquellos pueblos por donde pasó. En Sigüenza, una compañía del batallón de Cazadores número 7, con bandera y música, rindió honores. A lo largo de la calle del cardenal Merdoza, hasta la Catedral, el Caudillo recibió el más fervoroso y cálido homenaje por parte del vecindario de Sigüenza. En la puerta de Perdon de la Catedral, aguardaban los ministros de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo; de la Gobernación, D. Blas Pérez y González; de Justicia, D. Raimundo Fernández Cuesta; y de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; el general Cremades, en representación del capitán general; el teniente general García Valiño, el general Rivero de la Portilla; presidente de la Diputación y alcalde de Sigüenza y otras muchas personalidades.

ESPAÑA CONTINUA SU HISTORIA LEVANTANDO TEMPLOS A DIOS Y FABRICAS PARA EL TRABAJO

Cuando se calmen las pasiones que la guerra desató, el Mundo apreciará nuestra verdad. Su Excelencia el jefe del Estado habla a la multitud en Sigüenza y Guadalajara

DISCURSO DE S. E. EN EL AYUNTAMIENTO DE SIGÜENZA

Unos minutos de silencio para que pueda en dos palabras, reflejaros mi gratitud por vuestro entusiasmo, en esta fecha en que hace diez años fué destruida vuestra Catedral y segada la preciosa vida de vuestro santo mártir, el obispo, cabeza de vuestra diócesis. España levanta de nuevo sus piedras y continúa su Historia, y con los nuevos torresones y las modernas obras, demuestra que aquella época fecunda de nuestra Historia, cuando Sigüenza era luz del espíritu y cuando sus preladados caudillos reconquistaban a España, es continuada con el mismo espíritu por los hombres de hoy. (Una clamorosa ovación interrumpe a Su Excelencia). Esta nueva reconstrucción de la Catedral de Sigüenza, expresión de la fe que poseemos, que se encara con los problemas por arduos que éstos sean, es una muestra que da España ante el Mundo, de su resurgir espiritual. Yo tengo la seguridad de que, cuando, calmadas las pasiones que la guerra desató, vuelvan los extranjeros a leer en esas piedras de nuestra Historia y a contemplar vuestro "doncel" (Una voz: ¡Que no vengam! Clamorosa ovación y gritos de "Francisco, sí; comunismo, no!"), sabrán apreciar nuestra verdad, la de nuestros héroes y mártires y conocerán en su verdadera dimensión, la calidad moral de esos "criminales de nuestra guerra" que estrechan hoy sus manos en ese peregrinar de vergüenza por el Mundo. (Los aplausos entusiastas interrumpen al Caudillo). Mientras, nosotros, continuaremos tranquilos nuestra Historia, levantando templos a Dios y fábricas para el trabajo, dando con ello el refrendo más contundente a vuestros gritos de "España sí; comunismo, no". (Una clamorosa ovación acoge las últimas palabras del Caudillo).

PALABRAS DEL CAUDILLO DESDE EL BALCON DEL AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA

"Gracias, muchas gracias, por ese entusiasmo, que no en vano lleva esta ciudad por título el de "muy noble y leal". He hecho un alto en el camino, de paso para Madrid, para saludaros y para deciros que a vuestra gratitud y a vuestra nobleza (Una voz: ¡a la tuya! Grandes aplausos), corresponde la firmeza de mi brazo para llevar la revolución nacional española a todos los ámbitos... (Los aplausos interrumpen a S. E.). Os han prometido a través de la Historia, muchas cosas y muy pocas os han cumplido. Yo no vengo a prometeros nada, sino a deciros que os sigo en las obras económico-sociales realizadas, para juzgar las futuras; en cómo trabaja el Régimen español, para lograr una España libre, una grande y una España justa." (Los aplausos con que se acogen las últimas palabras del Caudillo, duran largo rato).

Fabricación de medias nylon



Esta operaria de una fábrica inglesa, tiende a una máquina empleada para unir el talón a la suela de las medias nylon, que actualmente se producen en grandes cantidades en Gran Bretaña. (Foto Calpe).

Al llegar Su Excelencia, las campanas de la Catedral fueron echadas a vuelo y se lanzaron infinidad de cohetes, mientras un griterío ensordecedor vitoreaba al jefe del Estado. Este, con visible emoción y sonrisa, contestaba a los saludos. El Caudillo vestía uniforme de capitán general, y llevaba sobre el pecho la Cruz Laureada de San Fernando. Al descender del automóvil, fué saludado por el rector general de Regiones Devastadas, Sr. Moreno Torres, y a continuación por todos los ministros y autoridades. Inmediatamente después, y siempre entre incandescentes aclamaciones del vecindario, Su Excelencia, pasó revista a las fuerzas que rindieron honores, mientras la banda de música interpretaba el himno nacional. Terminada la revista, S. E. el Generalísimo penetró en el templo. En el atrio le aguardaban el arzobispo primado, doctor Pla y Deniel; los obispos de Sigüenza, Alonso Muñoz; de Teruel, fray León Villuendas; de Burgo de Osma, don Saturnino Rubio y el auxiliar de Madrid, doctor Morello, así como el cabildo catedral. El Caudillo penetró bajo palio, seguido de los obispos, ministros y restantes autoridades. El vecindario irrumpió igualmente en el templo acompañando al Generalísimo hasta el altar mayor. El órgano de la Catedral interpretó el Himno Nacional. Ofició en la misa, revestido de pontifical, el arzobispo primado, doctor Pla y Deniel.

PALABRAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez y González, dirigió las siguientes palabras:

"Excelentísimo Señor: Eminentísimo (Continúa en última página)

BEVIN, ENFERMO

Su estado de salud preocupa en los círculos oficiales ingleses

Attlee, le sustituirá en París



Londres.—El secretario del Foreign Office, Bevin, se encuentra enfermo. Por prescripción facultativa guardará reposo absoluto durante una semana, según anuncia el Foreign Office. El primer ministro, Attlee, presidirá la delegación británica en la Conferencia de la Paz que comienza el próximo lunes. — Efe.

LA SALUD DE BEVIN PREOCUPA EN LOS CÍRCULOS OFICIALES INGLESES

Londres.—Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que desconoce en qué consiste la enfermedad de Bevin, pero que, desde luego, su estado de salud preocupa bastante a los círculos oficiales ingleses desde hace varias semanas. En el último debate sobre política exterior y en el Congreso de Burnmouth, pudo observarse el nerviosismo que dominaba al secretario del Foreign Office.—Efe.

SE HABLE DEL POSIBLE SUCESOR DE BEVIN

Londres.—La afección de Bevin no ha causado sorpresa en los círculos del partido laborista, ya que en la conferencia de Burnmouth dió muestras de gran cansancio y nerviosismo. En el discurso que pronunció en la Cámara de los Comunes el 5 de Junio, también acusó síntomas de fatiga pero con gran fuerza de voluntad resistió todo el debate. Aunque la enfermedad de Bevin no presenta hasta ahora gravedad alguna, se hacen algunas conjeturas respecto a su posible sucesor en el Foreign Office en el caso de que no pudiera continuar desempeñando su actual cargo. Se citan los nombres de Noel Baker, actual ministro de Estado; sir Stafford Cripps, ministro de Comercio

LA CONFERENCIA DE LA PAZ COMENZARA MAÑANA EN PARIS

"Norteamérica - afirma Byrnes a su salida hacia París-no volverá jamás a la política de aislacionismo"

Washington.—El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, ha manifestado en una Conferencia de Prensa que los Estados Unidos apoyarán en principio a cualquier país, grande o pequeño para que pueda expresar libremente sus puntos de vista en la próxima Conferencia de la Paz, que se iniciará en París el lunes día 29.—Efe.

LA POLICIA PARISINA ADOPTA MEDIDAS DE SEGURIDAD

París.—La policía de esta capital está perfeccionando sus disposiciones de seguridad para la protección de los delegados de las veintidós naciones que participarán en la Conferencia de la Paz, cuya apertura se llevará a cabo el próximo lunes.—Efe.

EL PUEBLO GRIEGO COMPLETAMENTE UNIDO

Atenas.—Los jefes de todos los partidos que están representados en el Parlamento griego han declarado que el pueblo de Grecia está completamente unido y apoya el nombramiento de la delegación griega que asistirá a la Conferencia de la Paz, así como las demandas griegas relativas al Epiro, frontera griego-búlgara y reparaciones de guerra y afirman que éstas no serán reducidas.

La delegación griega en la Conferencia de la Paz, que está presidida por Tsaldaris, primer ministro, saldrá para la capital francesa, por vía aérea mañana domingo.—Efe.

LA REPRESENTACION RUSA

Londres.—El consejo de ministros de la Unión Soviética, ha nombrado la delegación rusa que asistirá a la conferencia de la paz, en París. Entre los miembros de dicha delegación, figuran el ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, Andrei Vichinsky, Nikolai Novikov, embajador soviético en los Estados Unidos, según informaciones procedentes de Moscú.—Efe.

España es admitida a la Conferencia de Sanidad

Esta se celebrará en Washington

La propuesta chilena de admisión en dicho organismo fué aprobada por 25 votos contra 22

Lisboa.—El periódico "Vitoria" se refiere a la reciente admisión de España en la Conferencia de Sanidad que se celebra en Washington. Dice que el delegado soviético opuso a la propuesta chilena de admisión de España en dicho organismo internacional. "El referido delegado —dice— se mostró indignado por la posibilidad de que España, país que había mantenido la sangrienta división azul fascista, entrara en cualquier organismo que tratara de la salud del Mundo. Entiende que España tenía que ser una zona objeto de todas las enfermedades y que la defensa de la salud sólo podía ser realizada por brigadas rojas".

Más adelante añade, que a pesar de que las grandes potencias votaron contra la propuesta chilena, ésta, fué aprobada por 25 votos contra 22. "Vale la pena anotar —termina diciendo— los nombres de las naciones que entienden que el pueblo español tiene tanto derecho como cualquier otro a ser defendido contra las enfermedades y que en esta cuestión de sanidad no se pueden crear zonas neutras, porque los microbios no reconocen neutralidades ni respetan fronteras y no viven solamente en régimen democrático. Además de todas las naciones suramericanas aprobaron la propuesta de Chile, Canadá, Filipinas, Egipto, Siria, Irak, Liberia y Arabia Saudita. Estas son las naciones que ponen la salud del Mundo por encima de la política".

LAS AMENAZAS CONTRA ESPAÑA NO HACEN MAS QUE UNIR A LOS ESPAÑOLES

Londres.—El vizconde Templewood, embajador que fué de la Gran Bretaña en Madrid durante la guerra, ha atacado al régimen español en un discurso pronunciado en esta ciudad. También dijo Templewood que entre las cosas más útiles que puede haber en el mundo están las amenazas a España, que no tienen más resultados que unir a los españoles.

EL PROYECTO DE DIVISION DE PALESTINA AUMENTA LA TENSION ENTRE LOS ARABES

Ochenta muertos van extraídos de las ruinas del Hotel David

En Agosto se inaugurará la línea Estocolmo-Lisboa

Jerusalén.—En las operaciones de descombrar en el Hotel del Rey David, se han encontrado más cadáveres, lo que eleva el número de muertos a ochenta. Se cree que la cifra final llegará a los 105 cuando se encuentren los 25 cuerpos de personas que se dan por desaparecidas. Se cree que será volado parte del hotel como medida de precaución contra posibles derrumbamientos.—Efe.

EL TEMA DE TODAS LAS CONVERSACIONES

Jerusalén.—El anuncio del secretario de Estado norteamericano James F. Byrnes, sobre la inminente división de Palestina, se ha convertido en tema principal de todas las conversaciones y ha contribuido a aumentar la tensión existente entre los árabes.

Jamel Hassen y el doctor H. E. Jaidi, que estaban en Jaffa, han salido precipitadamente para Jerusalén, se cree que con el fin de formular una energía negativa a todo plan de división. Probablemente, los jefes judíos conferenciarán con el doctor Chaim Weizmann, que se encuentra en Londres, para pedir la libertad de los jefes judíos detenidos, antes de emprender ninguna negociación o dar su opinión.—Efe.

COMENTARIOS

Londres.—El proyecto de división de Palestina, recomendado por unanimidad por los expertos angloamericanos reunidos en esta ciudad, sólo ha sido aceptado como base de discusión por el Gobierno británico, ha declarado un portavoz del Foreign Office al comentar la afirmación hecha anoche por Byrnes de que el Gobierno de Londres había dado su conformidad con las recomendaciones en cuestión.

Se hace resaltar que de lo que se trata es crear provincias árabes y provincias judías sometidas todas ellas a una autoridad federal integrada por británicos, árabes y judíos, y que el Reino Unido no tomará seguramente ninguna decisión en tanto no se celebre la conferencia sobre Palestina que, con asistencia de judíos y árabes, pien sa convocarse aquí para últimos de Agosto o primeros de Septiembre.

Por otra parte, la declaración hecha el viernes por Truman al senador Mead, de que espera entren en breve en Palestina los refugiados judíos, parece fundarse en el hecho de que la división del país facilitará, al separar a las dos razas, el cumplimiento de la promesa de entrada, de otros cien mil israelitas.—Efe.

En Agosto se inaugurará la línea Estocolmo-Lisboa

Lisboa.—En el día primero de Agosto la Compañía sueca de Navegación aérea inaugurará la nueva línea Estocolmo-Lisboa con escalas en Copenhague, Bruselas, París y Madrid. El servicio será semanal en esta nueva línea.—Efe.

Hará escala en Madrid

ME.C.D. 2017

Ecos de la Prensa extranjera

MISTINGUETTE desmiente que tenga casi ochenta años

Mistinguette, la más famosa estrella de los salones de "music-hall" de Francia...

"Nada de eso; sólo tengo 58", ha declarado, al mismo tiempo que nos mostraba un montón de tarjetas de identificación...

Aún con la edad que ella insiste en ser la justa, "Mist", como la llama toda Francia, se muestra todavía tan agil que deja exhausto a su "partenaire" de veintidós años, Bobby Damase...

Mistinguette ha revelado que el año pasado estuvo a punto de quedarse sin sus famosas piernas que están aseguradas en tres millones de dólares...

Admirar a los EE. UU. y pensar que la escena francesa se muestra demasiado inclinada a imitar a Broadway y Hollywood...

(De "Diario de Lisboa")

ARNEDILLO FONDA Y CAFE Hijos de Marrodán Lázaro La más próxima al Bañeario

Sociedad Deportiva Militar "La Garrocha" El próximo domingo día 28 se servirá un gran THE de moda...

Popular Cinema DOBLE BODA Continúa 4.30 a 10.30. Butaca 1,65

TEATRO PRINCIPAL—Hoy CON TINUA. De 5.30 a 12.30. PROGRAMA DOBLE: EL SIGNO DEL ZORRO y AL AMPARO DE LA LEY

CINE CALATRAVAS Hoy 5.30, 8 y 11 Por Joan Fontaine, la inolvidable protagonista de REBECA, surge por primera vez en la pantalla, alegre y optimista, en EL RAPTO DE LAURA

Cordón HOY, 5.30, 8 y 11 noche EXITO Doble boda Alegre—Dinámica— Por William POWELL—Myrna LOY

GRAN TEATRO Hoy, a las 5.30, 8 y 11.— Otro sensacional estreno La hermanita del mayordomo de Diana DURBIN y Franchot TONE

Campo de armiño AVENIDA Hoy 5.30, 8 y 11 noche Un estreno extraordinario Tejados de vidrio

COLISEO Hoy a las 5.30, 8 y 11, EXITO EXTRA ORDINARIO DEL GRAN ESTRENO "Napoleón"

La versión más emocionante y espectacular, con sus cruentas batallas, luchas, pasiones e intrigas.

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Los Estados Unidos de Europa Occidental

París.—Los Estados Unidos de Europa Occidental; es este un proyecto muy discutido hoy, sin trascender de la esfera privada, en Francia, y que está llamado a convertirse en el tópico de agudas discusiones políticas...

No hay nada en este proyecto que pueda crear conflicto frente a los ideales y las aspiraciones de las Naciones Unidas. La carta constituyente de la O. N. U. prevé específicamente la creación de "acuerdos regionales" entre sus Estados miembros...

de restaurar el equilibrio en la balanza potencial del Mundo, tan fatalmente desequilibrada por dos guerras sucesivas. Muchos años han de necesitarse para realizar una transformación de este género...

EL CANAL DE SUEZ FUE ABIERTO ANTES DE JESUCRISTO

"No hay nada nuevo en el Mundo". Efectivamente esto es así. Cuando se pone la mirada sobre algo que se dice moderno y hasta ultramoderno, no hay más remedio que volver a los textos antiguos...

El canal corria a través de los lagos Amargos, llamados así porque en otro tiempo eran sus aguas de tal modo, que se transformaban al abrirse el canal, y abundan hoy en pescados y pájaros acuáticos...

Hacemos esta introducción a propósito de que por unas detenidas lecturas que hemos hecho de Estrabón y Plinio, se sabe que el célebre Sesostris, más conocido por Ramsés II, que floreció por los años 1394 y 1398 antes de Jesucristo, fué el primero que intentó abrir un canal que pusiera en comunicación la parte oriental del Nilo...

Paréceme que hámesele obligado a los jueces a hacer por esa parte determinadas observaciones, y hasta lograr que entrase una vía de agua por la cual se abría en curso entre los dos mares, las pequeñas embarcaciones que entonces se construían...

Representante en Burgos: GERARDO FERNANDEZ Paloma 29, 3.—Teléfono 2677

Figuras de hoy DALADIER SE DEFIENDE Y ATACA

Por Manuel JIMENEZ QUILEZ



"marcado" por Reynaud, fué el perfecto exponente de la fidelidad francesa a la entente franco-británica. Fué el hombre del 6 de Febrero, el de Múnich, el jefe del primer Gobierno de guerra en la segunda contienda universal...

En el Parlamento francés, Eduardo Daladier ha acusado a los comunistas de actuar contra el interés supremo de Francia. No se trata, como algunos pudieran creer, de una noticia rancia, fechada en 1939...

SILUETAS DE MUJERES CELEBRES

Ezelina Tolstoy la muchacha muchocho

Por Claudio HERMIDA

Para dar comienzo a esta sección de reportajes, nada más interesante que contar algo de la vida de esa muchacha-muchocho que se llamó Ezelina Tolstoy. Es una de las figuras más bulliciosas, pintorescas, atractivas e interesantes del período napoleónico...

Ida de Santelmo, húngara de origen, italiana, de nacimiento, francesa de espíritu, desarrolló tan valiosa trinidad étnica a través de cuarenta años, bien aprovechados, extraordinariamente "vividos", de peligros y de amor...

"Muyas son estas frases de sus "Memorias". "Me educué—dijo—completamente sola. A los doce años, más que una niña por el tallo y la cara, era una niña por la ingenuidad. Un año después me casé. Siempre ha sido preciso para ser firme alguna cualidad distinguida. Separada de mi madre y abandonada totalmente por mi marido, fui, casi al mismo tiempo, culpable y arrependida. En Valmy dejé la indumentaria de mi sexo y me vestí de hombre. En los salones donde la igualdad revolucionaria espoleaba alguna vez el fasto del antiguo régimen, los hombres se mostraban bruscos, groseros, sin educación. Yo no tuve una insustanciable coquetería de homenaje, pero sí mi pequeña vanidad que me ponía francamente indignada ante el ordinario de aquel tiempo...

Reportaje del día

Una noticia ha anunciado que Gran Bretaña se dispone a batir el récord de la velocidad mundial en los primeros días de Agosto. El último récord fué establecido en el mes de Noviembre del pasado año; en el espacio de un solo día dos aviadores lograron sobrepasar la marca mundial. El seis de Noviembre por la mañana el coronel de la R. A. F. Hugh Wilson bajaba de su aparato de reacción "meteor" para poner a establecer la marca mundial de velocidad en 836 kilómetros a la hora. Su récord sólo figuró una hora en el palmarés internacional. Porque sesenta minutos después de su sensacional éxito el piloto Eric Greenwood logró con un avión de mélo "elevator" el récord a los 670 kilómetros por hora. Hace solamente unos días aviadores americanos han llegado a pasar en un vuelo de prueba bas de los mil kilómetros por hora. Pero Squesechrd no ha sido homologado oficialmente. Dentro de unos días pilotos ingleses que no quieren dejarse arrebatar la primicia por ninguna aviación del Mundo se proponen a superar los mil kilómetros hora. Ya está todo preparado para la tentativa: el piloto de la gloria, prueba será un coronel británico de nervios de acero y de ojos de águila; el valiente Donaldson, famoso as de la R. A. F. el avión será un aparato Gloster de la serie "meteor" y se llama el "Gloster meteor IV". De esta forma aunque el récord se consiga, la gloria de los "meteor" actuales precedores del "meteor" actual mundial continuará en su cuartel de la R. A. F. De esta forma se intenta cruzar ese límite último jamás salvado de los mil kilómetros por hora.

HISTORIA DE LOS RECORDS

La primera marca de velocidad homologada en la historia de la aviación fué la de Tissandier que en el año 1899 la estableció en 53 kilómetros por hora. En 1910 el francés Morane logra pasar de los cien kilómetros; en 1913, Prevost vence los 200 kilómetros y durante la guerra europea algunos rápidos cazas pasaron de los 300. Cinco años después de la finalización de las hostilidades el norteamericano Eddy logra alcanzar los 406 km. por hora. Desde 1923 a 1933 la velocidad alcanzada por los aviones avanza de forma lentísima. En 1933 se llega oficialmente a los 600 kilómetros. Pero ya está cerca la fecha de las grandes velocidades. El subteniente italiano Agello establece primero los 682 kilómetros por hora y poco después rebasa viciorosamente los 700 con un hidroavión. Al empezar la última contienda el récord mundial está en manos alemanas; el 26 de Abril de 1939 el piloto germano Wendel bate el récord universal volando a 755 kilómetros. A partir de entonces aunque durante la guerra en numerosas ocasiones se logra derribar esa marca, no existe homologación oficial de las pruebas hasta el mes de Noviembre de 1945 en que un aparato "meteor" alcanza el actual récord de 970 kilómetros hora.

LA TENTATIVA DE LOS 1.000 KILOMETROS

La prueba con la que se espera el coronel Donaldson establecer la marca de los mil kilómetros por hora se celebrará en el circuito de Littlehampton Worthing en Inglaterra. En los vuelos de ensayo el aparato "Meteor IV" ha levantado una larga teoría de protestas por los aldeanos de esos lugares que afirman que el aparato de reacción de Donaldson produce un estridente ruido mucho más molesto que el causado por las bombas volantes alemanas. El recorrido del "Meteor IV" será de tres kilómetros. Antes de llegar a la pista de la prueba el avión de Donaldson adquirirá su máxima velocidad y la medición del tiempo empleado por el espacio se hará precisamente en ese espacio de tres kilómetros determinado por tres conos cónicos "pasados" del "Meteor IV" por la "pista" aérea en un cuarto, dos en cada sentido. Después se saca la velocidad media por los diferentes tiempos logrados en las pruebas. El avión aspirante al "récord" mundial no es más que una adaptación especial de los "Meteor" que se batieron en la guerra bajo la bandera de la R. A. F. En este aparato se han eliminado las ametralladoras y su carburante es de aluminio con pere des laterales del famoso cristal "petrex".

SINHEDOR GERMOLÉ Energico y moderno Desinfectante-desodorizante Debe usarse en todas partes Sin oler suprime los malos olores

"LA HUMANIDAD". San Juan, 61.—Teléfono 2004

EL SEÑOR Don Emilio Mínguez Pérez

falleció a los 24 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales

Q. E. P. D.

EL PARQUE Y TALLERES DE AUTOMOVILISMO DE LA SEXTA REGION, SUS COMPANEROS; Su desconsolada esposa, hijo y demás familia. Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se celebrará hoy, domingo, a las diez, desde la calle de San Pablo, (frente a Correos), al Cementerio de San José, por cuyo acto de piedad les quedarán muy reconocidos. Burgos, 28 de Julio de 1946.

LA SEÑORA Doña María de Pablo Ibáñez

ha fallecido en Madrid en el día de ayer a los 35 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don José Payno Mendicocague; hermanos, Justina, Joaquín, Teresa, José Ramón y Francisco; padres políticos, don Sixto Payno y doña Cecilia Mendicocague; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia. Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada el Eminentísimo Nuncio de Su Santidad y los Excmos. señores Arzobispo de Burgos, y Obispos de Madrid—Acafá, Santander y Zamora.

Orojo superior Cofre y aguardientes de todas clases Vermouth, rancio y moscato ANTONIO CARCEDO MARISCAL Alhóndiga, 20 — San Juan 56 — BURGOS

EL LUGAR IDEAL... para su comida o merienda, con hermoso jardín, cocina selecta y platos típicos Merendero Miraflores

Bañeario de Alzola A una hora de San Sebastián Riñón - Urinarias - Cólicos nefríticos - Atrillismo Gran Hotel del Bañeario. 100 habitaciones en el mismo edificio del Manantial

LOZA Y CRISTAL Industrias Giménez Cuende, S. A. Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

HISTORIOGRAFIA BURGALESA

Por López de Castro
Hoy hace 272 años se fundó el Colegio de Saldaña

Uno de los Colegios que mayor prestigio gozan en el mundo de las letras, es el Colegio de Saldaña, fundado en el año 1714, en la ciudad de Burgos, en el extrarradio de la ciudad, entre humildes barrios.

Más de dos siglos y medio de vida este Colegio. Generaciones enteras han bebido en las puras aguas de sus enseñanzas; forjándose en el crisol de la virtud y del estudio aquellas almas candorosas e infantiles que andando el tiempo debían dar copiosos frutos.

Tratándose, pues, de una Institución que ejemplar, genuinamente burgalesa, cuyos orígenes remontamos a varios siglos, vamos a referir, si quiera sea a "vuela pluma", como nació y en qué ambiente creció, hasta alcanzar mayoría y renombre. Y deseamos hacerlo, precisamente hoy, en que se cumple el 272 aniversario de su fundación.

Era, pues, el año de gracia de 1674, en la Muy Noble y Muy Más Leal Ciudad de Burgos...

Aquella mañana del 28 de Julio, el Padre Villegas, se sintió tranquilo, y hasta dichoso que, eufórico y sonriente, hablando con sus alumnos, les anunció que el Sr. Obispo D. Juan Palafox y Gándara, había dado su aprobación a los Estatutos. El Colegio era, por tanto, una realidad y de aquel día se recuerda el número de minucias, a quienes su caridad aconsejó cuidar, como vivero prometedor, de aquellas a las que hasta entonces recogió como padre y tutor algunas huérfanas, y otras víctimas de la miseria y del vicio, sugiriendo un plan de jóvenes y doncellas huérfanas, prescindiendo de la instrucción y dispensándolas el cariño que se les había negado.

Si, el Padre Villegas, estaba contento, y aún en medio de su agitación, presenta un futuro cargado de buenos presagios.

Allo recogido, se decía el Padre Villegas, se separaron los grupos de huérfanas, y separándose de la habitación del vicio, las he acomodo bajo la protección de la Inmaculada, en este barrio de San Esteban, cerca al Castillo de Nuestra Señora, y frente a esta Catedral hermosa, y aunque procuré siempre que nada faltara al Asilo, comprendo que esto no es bastante, que hay cientos de niñas faltas de cariño, sin padres, a punto de arrojarse gravísimos riesgos por el mundo. Era preciso fundar el Colegio, donde todas tengan protección y cuidados, y el Cielo ha querido atender mis súplicas, o mis plegarias.

Mas como presintiera el Dr. don Francisco Villegas—arcediano de Tivello, procurador general de las Iglesias de España en Roma y dignidad y canónigo de esta Catedral—que su vida se acortaba, hizo testamento, y en una de sus cláusulas, encomendó a don Francisco Saldaña, cura beneficiado de la parroquia de San Esteban la custodia y dirección del nuevo Colegio.

Hasta 1840, en que la gestión de aquel casa a las Hijas de la Caridad, va evolucionando progresivamente la Institución, admitiéndose también a niñas pensionistas.

He aquí, pues, a grandes rasgos, el origen de este Colegio ejemplar que hoy transcurren doscientos setenta y dos años, es orgullo de la ciudad, merced a su fundador, el ilustre burgalés Dr. Francisco Villegas.

Comerciante catalán con referencia

aceptaría representaciones de Galletas, Embutidos, Conservas, Quesos, Vinos finos, etc. J. MAQUEDA, Muntaner, 182.—BARCELONA

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES

de toda clase PRECIOS COMPETENCIA

TRABAJOS DE TAPICERIA

Talleres LARA
Auda Gorno 13-17 teléfono 1322

Arrendos

INTERESA local céntrico, pagariamos bien. "Sargo", Concepción, 24

Automóviles y accesorios

VENDO furgoneta Citroën, B-14, ruedas nuevas, o cambiarla por coche turismo. Informes, Calzados Mallorquina, Moneda, 15-17.

COCHE turismo vendo marca "Standard", 10 H.P. Informes, esta Administración.

Colocaciones

SE NECESITA cocinera, Restaurante Arriaga.

SE NECESITA cocinera y doncella. Moneda 5, 2.º izquierda.

COCINERA se necesita. Vitoria, 19, 3.º izquierda.

NECESITO niñera. Huerto del Rey, 26 portería.

NECESITO cinco personas para extraer arena en el término de Fuente Nueva. Jornal, veinte pesetas. Vadillos, 33, tercero.

SEÑORA se ofrece para servir a sacerdote. Vendedor sólo. Delicias, 6, cuarto.

PASTOR se necesita para guardar ovejas. Nemésio Pampliega, en Villaciervo.

SE NECESITAN bordadoras a mano. Santander, 2, comercio.

CHICAS jóvenes para lavar botellas, necesita fábrica Caseosas Alberto Lazcano. San Juan, 23.

COCINERA y doncella con buenos informes, VENDO báscula, ente CADILLAC magnífico, famente metálica, especial para empotrar 8. Burgos en el suelo, para 1500 VENDO dos cocinas kilos 1,20 x 1 metro, económicas núm. 7; dos para Informes, diríjase a: don Juan, 56, 2.º, Bur para Informes, diríjase a: don Juan, 56, 2.º, Bur para Informes, diríjase a: don Juan, 56, 2.º, Bur

Compras y ventas

SE VENDEN alhovas en rama. Informes, Fuente Bermeja.

VENDO puertas, vidrieras, volante, triturador y piedra de afilar. San Pedro Cardena, 15.

ESCABECHES selectos, latones tipo 7 kilos, de chicharro, 70 pesetas de 5 kilos, 55 pesetas; de 1.600 kilos, 21 pesetas. Casa de las Conservas, San Pablo.

SE VENDEN 40 gallinas, segunda postura, raza Leghorn. Informes, camino de Cortes, Lechería de Gregoria Barríos.

VENDO moto-bomba eléctrica, barata. General Mola, 11, 1.º derecha.

MAQUINAS punto magnéticas, económicas, vendiendo. Calzadas, 32, 1.º Villaciervo.

VENDO dos motocicletas, Motobekane. Carrocerías del Val. San Juan, 10.

Burgos regalará al teniente general El sepelio del capitán don Ignacio de la Iglesia constituyó una imponente manifestación de duelo

Yagüe las insignias de la Medalla de Oro del Mérito al Trabajo

Aumentan rápidamente los donativos recibidos

RECAUDADO EN LA DEPOSITARIA MUNICIPAL

Suma anterior pesetas 182.00.

Cámara Oficial de Comercio e Industria, 25 pesetas; don Emilio Giménez Heras, 2; don Félix Rojas, 2; don Antonio Martínez Díaz, 2; don Faby Zabaleta de Martínez, 2; don José Julio Martínez Zabaleta, 2; don Antonio Martínez Zabaleta, 2; don Miguel Martínez Zabaleta, 2; don Víctor Peña García, 2; don Gaudencio Peralta, 2; don José Luis Conde, 1; don Paulino Manrique, 2; don Daniel Arroyo, 2.

RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS

Caja de Ahorros Municipal de Burgos, 25 pesetas; don Tomás Alonso de Armiño, 2; don Aurelio Gómez Escolar, 2; don Fernando García Martín, 2; don Valentín Fernández Salas, 2; don Santiago Marzano Abad, 2; don José Vaxona Santillán, 2; don Francisco Fernández Aguilar, 2; don Jesús Tárrago de la Peña, 2; don Antonio Tárrago de la Peña, 2; don Miguel Jerez López, 2; don César Villanueva Palomares, 1; don Luis Landián, 1; don Toribio Pérez Domínguez, 1; don José Luis Pérez Canales, 2; señora viuda de Merino, 2; don Enrique Martín Sánchez, 2; don María Josefa, Muro de Martín Sánchez, 2; don Enrique Martín Sánchez, 2; don Felipe Vicario, 2; don Eneas Rodríguez Riloza, 2; don Teodoro González González, 2; don Francisco Viejo Fernández, 2; don Paulino Saldaña Alonso, 2; don Justino Saldaña Alonso, 2; don Moisés Maroto Revuelta, 2; don Antonio Calleja Lozano, 2; Liceo Castilla (H.H. MM.), 25. Total, 101 pesetas.

RECAUDADO EN NUESTRAS OFICINAS

Suma anterior, 36 pesetas.

Con dos pesetas: don Ramón Espinosa López, don Antonio Plaza, doña Concepción Plaza de Lamadrid, don Eduardo Lamadrid Eslvadó Prim, don José Antonio Plaza de Aylón, doña Teresa Fernández Villa de Plaza, doña María del Carmen Plaza y Fernández-Villa, doña María Victoria Plaza y Fernández-Villa, don José Antonio Plaza y Fernández-Villa, don Mariano Pinedo, don Joaquín Pardo Fernández, don Julián Díaz Gímenes y Ciruelos, don Marcelino Fernández, doña Agustina Fernández, doña Francisca Fernández, doña Justa Fernández, doña Mercedes Palacio, don Juan Porras García, y don Amadeo Riloza.

Empresa "Pescados Avelina", 25; don Venancio Tomé, 2; doña Avelina Izquierdo, 2; doña Teresa Sáez Izquierdo, 2; doña María Tomé, 2; doña María Tomé, 2; don Venancio Tomé (hijo), 2; y también con 2 pesetas los empleados de la Empresa "Pescados Avelina"; D. José Alonso, D. Agustín Martínez, don Teófilo Lozano, don

Información militar

HORARIO DE VISITAS AL GENERAL GOBERNADOR MILITAR DE LA PLAZA

A partir de mañana, lunes, el horario de visitas al general gobernador militar de la plaza, será de 12:30 a 13:30.

S. E. el general Ibáñez de Aldecoa, recibirá ayer las siguientes visitas: coronel de infantería, don Francisco López Guerrero, teniente coronel interino don Pablo Salazar Estévez, comandante capellán don Luis Barbeiro Martínez, capitán médico don Antonio Cañizares Peñaflor, y Caballero Cadete don Salvador Calderón Caldero.

PRESENTACION

Doña Placida Miguel de Juan debe presentarse en la Subinspección de este Gobierno Militar de la Plaza de Burgos, para la resolución de un asunto que le interesa.

OPOSICIONES

para AGENTES DE LA JUSTICIA MUNICIPAL. Centenares de plazas. No se exige título. Instancias hasta el 6 de Agosto. Exámenes en Burgos. Edad: 21 años. Sueldo hasta 6.000 pesetas anuales. Preparación a cargo del abogado don Luis Gaspar y Cercada en la acreditada

Academia Comercial

SANZ PASTOR, 18, BURGOS

Instituto Nacional de Previsión

Delegación provincial de Burgos

AVISO IMPORTANTE A LAS EMPRESAS

La orden Ministerial de 6 de Julio (Boletín Oficial del día 8), por la que se adoptan las medidas pertinentes para la ejecución de lo dispuesto en el Decreto de 22 de Febrero último sobre pago de devengos a represaliados o sus causahabientes dispone que, desde primero de Abril del corriente año, se reanuda en 20 por 100 sobre la cuota Sindical patronal, o sea, sobre el 1 y medio que corresponde satisfacer al patrono, para suvenir el pago de estos devengos.

Lo que se pone en conocimiento de todas las empresas a los efectos oportunos.

BOLSOS CAMPO

Por su resultado, DE CALIDAD

Por la frecuente renovación, SIEMPRE NOVEDADES

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. Cada palabra más, veinte céntimos. Informes: en esta Administración, una peseta más por inserción.

BURGOS Corredor de Fincas, ofrece casa con habitaciones, servicio, cocina, cuatro plantas, baño, calefacción, etc. Informes, esta Administración.

DOS PISOS, nueva construcción, vendo, llave en mano. Informes, esta Administración.

VENDESE la casa Arribal San Esteban, 55, con solar contiguo. Informes, Fernán González, 25.

COMERCIAL Burgalesa vende tres solares, bien situados, de 10 x 20, medianería, casa cuatropisos.

VENDO casa, nueva construcción, 4 amplias plantas, a dos manos y bajo, 750.000 pesetas, llave en mano o desahogada, buena producción Sáenz de Santa María. San Juan, 65.

VENDO terreno apropiado, construcción, baratasimo. "Sargo", Concepción, 24.

EXTRAVIDO vaca negra, de cuatro años, en Mercaderías, Informar, a posta. Seguros. Asesores. Damián Pérez Villagruja de seguros. "Sargo", Concepción, 24.

SE OEDO amplia habitación, Traspasos, a uno o dos amigos, y comer por su TRASPASO local, etc. Informes, Valcéntrico y muy comodísimo, núm. 10, entre Cal. Informes, esta Administración.

ALQUILO habitaciones amuebladas, confortables, céntricas, con calefacción, baño, etc. Informes, esta Administración.

SE CEDE por ausencia de propietario, local con negocio en venta, céntrico, derecho de marcha, junto a separación, 17, 3.º derecha. Informes, esta Administración.

SE CEDE por ausencia de propietario, local grande, para industria o comercio, céntrico, calle Victoria.

SE CEDE por ausencia de propietario, local grande, para industria o comercio, céntrico, calle Victoria.

SE CEDE por ausencia de propietario, local grande, para industria o comercio, céntrico, calle Victoria.

SE CEDE por ausencia de propietario, local grande, para industria o comercio, céntrico, calle Victoria.

SE CEDE por ausencia de propietario, local grande, para industria o comercio, céntrico, calle Victoria.

SE CEDE por ausencia de propietario, local grande, para industria o comercio, céntrico, calle Victoria.

SE CEDE por ausencia de propietario, local grande, para industria o comercio, céntrico, calle Victoria.

Se regula en España el tráfico irregular de aviones extranjeros

Clasificación de aeropuertos nacionales

El B. O. del Estado publicará hoy varias disposiciones de gran interés

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.— Decreto por el que se aprueba el reglamento de la guardia colonial de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Otro sobre aprovechamiento integral del río Noguera Ribagorzana y sus afluentes.

Notas municipales

Nuevamente se recuerda a los vecinos de Burgos la prohibición terminante que existe de que en la calle haya perros sueltos, para los que por sus daños se alega en sus pliegos de descargo unas veces el haberse escapado de sus domicilios en un perro joven etc. contraviniendo de esta forma las Ordenanzas Municipales.

Tales hechos tienen como consecuencia que en el día de ayer fueran mordidas tres personas, y desde primero de año 40, cifra bien elocuente para justificar el poco celo de los propietarios en cumplir lo que está ordenado y la severidad de las sanciones impuestas por esta Alcaldía, que continuará aplicando con mayor rigor a los contraventores.

LECHERO SANCIONADO

El industrial lechero, don Salvador Peña, ha sido sancionado por adulterar la leche que expende, mezclándola con un 15% de agua, imponiéndosele la multa de doscientas pesetas.

VENTA EN FARMACIAS, Café Viena confitería y Granja Tudanca

Jesús de Grado Ortopédico

HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Quesos, mantequillas

Solicita representación de dichos artículos para la plaza de Barcelona, representante joven y activo. Sr. Sagra. Victoria, 2, 1.º 2.º. BARCELONA

SEÑOR AVICULTOR:

Si a Vd. le interesa ganar más dinero, explora hoy mismo a las famosas

Marina de pescado "RUVEL"

a sus aves y ganado vacuno Máximo rendimiento, mínima costo.

Julio Ruiz de Veasco
Vda. de José Antonio, 12, BILBAO
Representante en BURGOS:
ENRIQUE VILLA MARTINEZ
León Calvo, 24, primer piso

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

VISNU

DISTINTAS TONALIDADES

VIGUETAS "CASTILLA"

de acero y pasta "SICO" de altas resistencias

EMPLADAS EN TODAS LAS REGIONES DE ESPAÑA

Amacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos

San Pedro y San Felices, 22 y 24. Tif. 1888.- Burgos

Teatro

MANANA SE PRESENTA IRENE LOPEZ HEREDIA CON UNA GRAN COMPANIA DE ALTA COMEDIA

Mañana, lunes, reanuda el Gran Teatro sus actividades teatrales con la presentación de una notable producción artística de alta comedia encabezada por la ilustre actriz Irene López Heredia.

Tan popular figura de la escena española ha logrado constituir una magnífica Compañía de la cual son destacados miembros la prestigiosa actriz Asunción Montaña y el gran actor Vicente Soler, capaces de por sí, por su valía y su rango en el Teatro de encabezar Compañías de notable ocasión de ver en las propias salas de espectáculos de nuestra ciudad.

Junto a los tres principales "ases", citados, Irene López Heredia ha venido un escogidísimo plantel de actores y actrices. De ellas, María Abil, Carmen Blázquez, Mercedes Casas, María Cuadreny, Aurora Delgado, Luisa Izal, Esperanza Gil, María Montaña, Isabel Sandoval y María Luisa Tejedor. Y del sexo fuerte a Francisco Alonso, José Bernal, Juan Carribero, José Guirra, José Latorre, Manuel D. Velasco, José Vilches, Ramón Yuste y Joaquín Zaldivar.

Y, con tan magistral conjunto, la aquí que mañana se reanuda la temporada teatral en el Gran Teatro, temporada que promete ser triunfal y de la que constituye el mejor acierto la presentación que se hará con la magnífica comedia de don Juan Benavente, "Campo de armén".

Un gran éxito espera a la notable formación de Irene López Heredia, cuyo debut tendrá lugar a las ocho de la tarde y once de la noche.

MERCERIA

Ascensión García Salgado
Camisas - Velos - Hules - Alforabras
MADEIR, 4

CRONICA JUDICIAL

Sentencia

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, que se siguió contra Gasim Aguilar Peñaflor, se ha dictado sentencia por esta Audiencia absolviendo al acusado de delictos de tenencia ilícita de armas, declarando de oficio los costos causados.

FIESTA DE LA FLOR

La Comisión organizadora de la Fiesta de la Flor se complace en hacer público su reconocimiento al pueblo de Burgos por su contribución magnánima y generosa en la postulación de la Fiesta de la Flor celebrada en esta capital el pasado jueves 25 de los corrientes, en beneficio de la gran obra del P.N.A.

Asimismo y de manera especial, expresa su gratitud a las Autoridades, Corporaciones y entidades, y de singular forma a la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. y señoras postulantes en general, que con su esforzado y generoso apoyo han contribuido al esplendor de la Fiesta.

Burgos, 27 de Julio de 1916.
La Comisión Organizadora.

OCASION

ESCABECHES
Cinco por ciento de rebaja en todas las clases.
Solamente durante ocho días
CASA DIEZ

Adquiera colchones

de alta calidad de lana y extra en

Colchonería burgalesa

Vitoria, 10, 1.º izquierda

OPOSICIONES

Para Agentes de la Justicia Municipal, hasta 6.000 pesetas; Carteros Urbanos y Subalternos de Correos con 4.000 pesetas. Numerosas plazas. Informes y preparación eficiente en

ACADEMIA POLITECNICA

Calle Sautander (esquina a San Juan)

SE NECESITA cocinera, Restaurante Arriaga.

SE NECESITA cocinera y doncella. Moneda 5, 2.º izquierda.

COCINERA se necesita. Vitoria, 19, 3.º izquierda.

NECESITO niñera. Huerto del Rey, 26 portería.

NECESITO cinco personas para extraer arena en el término de Fuente Nueva. Jornal, veinte pesetas. Vadillos, 33, tercero.

SEÑORA se ofrece para servir a sacerdote. Vendedor sólo. Delicias, 6, cuarto.

PASTOR se necesita para guardar ovejas. Nemésio Pampliega, en Villaciervo.

SE NECESITAN bordadoras a mano. Santander, 2, comercio.

CHICAS jóvenes para lavar botellas, necesita fábrica Caseosas Alberto Lazcano. San Juan, 23.

COCINERA y doncella con buenos informes, VENDO báscula, ente CADILLAC magnífico, famente metálica, especial para empotrar 8. Burgos en el suelo, para 1500 VENDO dos cocinas kilos 1,20 x 1 metro, económicas núm. 7; dos para Informes, diríjase a: don Juan, 56, 2.º, Bur para Informes, diríjase a: don Juan, 56, 2.º, Bur

Compras y ventas

SE VENDEN alhovas en rama. Informes, Fuente Bermeja.

VENDO puertas, vidrieras, volante, triturador y piedra de afilar. San Pedro Cardena, 15.

ESCABECHES selectos, latones tipo 7 kilos, de chicharro, 70 pesetas de 5 kilos, 55 pesetas; de 1.600 kilos, 21 pesetas. Casa de las Conservas, San Pablo.

SE VENDEN 40 gallinas, segunda postura, raza Leghorn. Informes, camino de Cortes, Lechería de Gregoria Barríos.

VENDO moto-bomba eléctrica, barata. General Mola, 11, 1.º derecha.

MAQUINAS punto magnéticas, económicas, vendiendo. Calzadas, 32, 1.º Villaciervo.

VENDO dos motocicletas, Motobekane. Carrocerías del Val. San Juan, 10.

SE VENDEN alhovas en rama. Informes, Fuente Bermeja.

VENDO puertas, vidrieras, volante, triturador y piedra de afilar. San Pedro Cardena, 15.

ESCABECHES selectos, latones tipo 7 kilos, de chicharro, 70 pesetas de 5 kilos, 55 pesetas; de 1.600 kilos, 21 pesetas. Casa de las Conservas, San Pablo.

SE VENDEN 40 gallinas, segunda postura, raza Leghorn. Informes, camino de Cortes, Lechería de Gregoria Barríos.

VENDO moto-bomba eléctrica, barata. General Mola, 11, 1.º derecha.

MAQUINAS punto magnéticas, económicas, vendiendo. Calzadas, 32, 1.º Villaciervo.

VENDO dos motocicletas, Motobekane. Carrocerías del Val. San Juan, 10.

CHICAS jóvenes para lavar botellas, necesita fábrica Caseosas Alberto Lazcano. San Juan, 23.

COCINERA y doncella con buenos informes, VENDO báscula, ente CADILLAC magnífico, famente metálica, especial para empotrar 8. Burgos en el suelo, para 1500 VENDO dos cocinas kilos 1,20 x 1 metro, económicas núm. 7; dos para Informes, diríjase a: don Juan, 56, 2.º, Bur para Informes, diríjase a: don Juan, 56, 2.º, Bur

MATEOS AMPLIA LA REFERENCIA OFICIAL FACILITADA POR LA ESPAÑOLA DE FUTBOL

Cómo han quedado constituidas las ponencias las fechas del calendario y la independencia de los árbitros

José María Mateos, el veterano cronista bilbaíno y actual miembro de la Española de Fútbol, ha hecho unas aclaraciones como ampliación de las últimas reuniones celebradas en Madrid por el Comité Ejecutivo.

Se ha nombrado—prosiguió Mateos— una ponencia señalando un plazo fijo para que presente sus dictámenes, de los que saldrá el nuevo reglamento.

RETAZOS

Provincia y deporte

Aranda de Duero es un pueblo que siente la inquietud del progreso. Gran cosa esta. Aspirar a más en todo. Por ejemplo en fútbol quiere situarse.

¿Comprenden? a la Gimnástica de Burgos. Crean que para entonces el primer equipo burgalés, convenientemente reforzado, será capaz de sostener un pugilato de 90 minutos con toda dignidad, con el campeón de España.

NO-DO futbolístico

El recurso de verano, en fútbol, está en el botellero acerca del los fichajes, más o menos sensacionales. Nosotros, por seguir una línea que parece imprescindible, vamos a pasar hoy revisión a los últimos traspasos consumados y que se proyectan.

Olivares, el gran zaguero que entusiasma en Zatorre jugando frente al Castellón, ha fichado por el Hércules.

García, el "gigante" medio dentro del Málaga, cambia de aires. Ha virado hacia su patria chica y ha contraído compromiso por dos temporadas con el Gijón.

Mano, el interior santanderino que no llegó a un acuerdo con el Madrid, se ha entendido con el Celta. Y la próxima temporada le veremos ya a las órdenes de Zamora.

Arenchibia entrenará al Chamberí. Un modesto madrileño que puede servir de prácticas y trampolín. Porque el canario es tan llamado a conseguir grandes éxitos en el oficio de preparador. Seriedad y conocimientos ya lo sobran.

Aseguran que el meta Abelón y el defensa Urcelay, ambos del Baracaldo, acabarán visitando la histórica camiseta atlética.

Bilbao, el que fue gran medio gimnástico y que últimamente jugaba en Tanagra, está en tratos con la Cultural. Iba a haber fichado por el club leonés, pero la súbita crisis presentada en éste, cortó el trámite de la ficha.

Por Paquito, el que fue defensa gimnástico y que en la actualidad se encuentra "cesante" se interesan varios Clubs Algunos de postín.

El Salamancha ha comenzado a resolver su crisis. Por lo pronto ya ha encontrado al hombre dispuesto a hacerse cargo de la presidencia del club.

Los deportes Campeonato provincial de fútbol organizado por Educación y Descanso

El Club Deportivo Lermeno vence al Salas, por 3-0

El pasado domingo, 21, tuvo lugar en el Campo de las Presillas, el interesante partido de fútbol entre los equipos representativos de Salas de los Infantes y nuestra Villa.

Acompañado al once de Salas vinieron numerosos aficionados, entre los que destacaba un nutrido grupo del bello sexo.

A las siete en punto de la tarde el árbitro, señor Ruiz Moreno, alineó los equipos de la siguiente forma: Salas: Rojo; Julián-Juli; Flórez-García; Pedro; Chato-Marañón-Muti; Ramón y Julio.

Lerma: Benito; Pico-Caldixio; Ollala-Ruiz; Ballesteros-Merino-Jesús Cuevas; Arbanza y Maceo.

Minutos después, el árbitro pone en juego la pelota y vemos un juego inusual y de poca calidad, exceptuando algunas jugadas individuales de nuestro extremo Maceo, que está siempre muy bien colocado.

Después de tirarse varios córners, termina el primer tiempo con un empate a cero tantos. En la segunda parte el juego se anima y los locales comienzan a dominar intensamente, fruto de lo cual se produce un córner que remata Maceo devolviéndolo al larguero, pero Cuevas muy oportuno de cabeza manda el balón a las mallas. Es el primer tanto de los locales.

A los pocos minutos y en una bonita jugada de toda la delantera, encabezada por Morino, éste hace un pase precioso y Jesús impetuoso entra al remate logrando el segundo de la tarde.

El Salas, a pesar de su entusiasmo, no puede remontar la ventaja del 2-0 y decae el interés del juego, con lo que llega otro bonito gol que remata Maceo, de cabeza, a otro centro de Merino.

Da más sensación de conjunto el equipo visitante, en el que se distinguen Ramón, y el trió defensivo. Entre los locales, como siempre, Maceo y Merino. Junto con Cuevas y el lesion de Jesús, que son los artífices de las victorias del once lermeno.

Terminado el encuentro, la juventud lermená celebró en el Teatro Zorrilla un animado baile en honor de los visitantes, después del cual emprendieron éstos viaje de regreso a Salas en las primeras horas de la madrugada.

El corresponsal.

Campeonato provincial de fútbol organizado por Educación y Descanso

Hoy, a las seis y media de la tarde, en Laserna, «Salas de los Infantes» y «Deportivo Juventud»

El tercer partido de fútbol del Campeonato Provincial "Copa de la Excelentísima Diputación", organizado por el Departamento de Deportes de la Obra Sindical "Educación y Descanso", se jugará esta tarde a las seis, a puerta abierta en el Campo de Laserna.

Se enfrentará el entusiasta equipo de la Comarca de Salas de los Infantes con el cuadro que ha conseguido formar, a base de muchachos el Deportivo Juventud.

La afición, no cabe duda, responderá llenando Laserna, ante la coyuntura que se le ofrece de degustar la mejor competición provincial de fútbol y además, con entrada libre al campo.

Por haberse dado notas en la Prensa anunciando el encuentro a las once y media de la mañana, repetimos que la hora, en que tendrá lugar el partido será a las seis de la tarde.

Y al siguiente domingo, por el mismo precio, se eliminará, teniendo por escenario idéntico terreno de juego, los fuertes conjuntos de nuestra provincia. Arja en su mayoría obreros de la Cristalería Española, y Roa de Duero, pertenecientes a su Hermandad de Labradores.

GRUPO DE DEPORTES DE LA JUVENTUD OBRERA CATALICA

Se fuega encarecidamente la presentación en la Secretaría de esta Juventud, a las cinco en punto de la tarde, a los jugadores siguientes: Maso, Román, Lechosá, Palenzuela, Quique, Pérez, Alberto, Valentín, Valenciano, Luis, La Fuente, Argüelles, Santi, Rebollo, Del Hoyo y Galorón.

Tiro pichón

Se fuega a los señores que vayan a tomar parte en el tiro de Pichón que se celebrará hoy, a las cinco en punto de la tarde, en el campo de tiro de Vista Alegre, se presenten con media hora de antelación con el fin de inscribirse y no demorar el principio de la tirada.

Los precios a discurrir son los siguientes: Primero, gran copa y 40 por 100 de la inscripción. Segundo, copa y el 25 por 100 de la inscripción. Tercero, copa y el 15 por 100 de la inscripción.

Quarto, 125 cartuchos tiro de pichón donados por la Sociedad Española de Armas y Municiones, S. A. Quinto, 75 cartuchos tiro de pichón, donados por la Sociedad Española de Armas y Municiones, S. A. Habrá cinco premios para las señoras y señorías que acierten los cinco tiradores clasificados.

LOS ENTRENADORES QUE TENDRAN LOS CLUBS DE PRIMERA DIVISION

Todos han sido jugadores y ocho de ellos llegaron a internacionales

De los catorce clubs de Primera División, trece ya tienen decididos sus entrenadores para la nueva temporada.

Campeonato local de balonmano, organizado por "Educación y Descanso"

Estamos a tres fechas de la terminación de esta gran manifestación deportiva, organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso" en el pabellón de Salas de los Infantes, y cuyos encuentros acuden extraordinariamente animados que siguen con interés y alientan a los conjuntos favoritos o las jugadas brillantes que tantas y tantas veces se presenciaron.

Ayer fue día de emociones campeonales, ya que los equipos que actuaron van bien en la clasificación del torneo.

Jugaron primeramente los equipos "Relámpago" y "Luises" que hicieron bonitas jugadas que dieron la victoria a "Relámpago" por 20-14. Posteriormente, Falanges Juveniles de San Sebastián, Falanges Juveniles de S.E.S.A. y el equipo de la Empresa S.E.S.A. ventilaron su encuentro, que resultó brillantísimo y lleno de gran emoción. El resultado del partido fue 25-21 a favor de S.E.S.A., que fue disputadísimo hasta el último momento, viéndose brillantes jugadas por parte del equipo de las F.I.F. que presentó la siguiente alineación:

Aranda de Duero

GUARDERIA INFANTIL: IMPORTANTE SUBVENCION. Repetidas veces hemos hablado en estas columnas de la Guardia Infantil que se encuentra instalada en nuestra Villa, en el Colegio de la Verdad-Cruz, mas por desgracia, el egoísmo de los que pueden hacer sordos los corazones a la llamada de la Caridad y lo que pudiera ser una excelente Guardia Infantil donde se cobijasen un número de niños, debido a su situación económica tiene que concretarse a una reducida veintena y su precisamente los de fuera los que ayudan al sostenimiento de nuestra Guardia.

La Madre Superiora del Colegio de la Verdad-Cruz, ha recibido de la Junta de Ayuda Nacional Sindicalista de Burgos, un oficio concebido en estos términos: "Según Ordenes dadas por el Gobierno y Gobierno Civil de esta provincia, con esta fecha y por giro postal, se remite a Vd. la cantidad de cincuenta pesetas, (50), concedidas provisionalmente para atenciones de la Guardia Infantil. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, Burgos a 15 de Junio de 1946".

Esto significa que la Guardia cuenta con una subvención fija donada por nuestro Gobernador Civil, que tanto viene preocupándose por el bienestar de los pobres. Si a ello se uniese la colaboración y aportación de cuotas por las familias de la localidad en la proporción que en conciencia correspondiera a cada uno, podríamos asegurar un buen porvenir a la Guardia en bien de los pobres, que al mismo tiempo serviría de estímulo y premio a las abnegadas Hermanas de San Vicente a cuyo cargo se encuentra la misma.

RASGO SIMPATICO. A la grata noticia anterior, hemos de añadir otro rasgo que al ser leído nos produjo honda impresión y ahí lo relatamos tal y como nos lo contaron los mismos Hermanas. El día de San Vicente de Paul, su Patrona, iba una Hermana con sus niñas de la Guardia uniformadas con sus zapaticas nuevas, camino de la Virgen de las Viñas y al pasar por la Estación de servicio de gasolina, de un magnífico coche que estaba allí parado, se destacó el chófer y dirigiéndose a la Hermana conductora de los niños le preguntó si esos niños eran de algún Hospicio, a lo que aquella respondió que pertenecían a una Guardia Infantil; el chófer lo notificó a sus señores, y nuevamente volvió hacia donde se encontraba la Hermana a quien dijo: "De parte de mis señores, tenga Vd. esto para los niños de la Guardia", entregándole entonces un billete de mil pesetas. La Hermana se dirigió entonces al coche para dar las gracias a los generosos donantes, y una vez que partió el automóvil, interrumpió aquella al paso, volviendo, loca de contento, a comunicarle la grata nueva a la Madre Superiora, por el caritativo rasgo de esos señores, precisamente en el día de su Santo Patrono, San Vicente de Paul.

Don Julio Muñoz y doña Carmen Vilalonga, que no otros eran los generosos donantes, los cuales, por cierto, iban en viaje de novios, no pueden darse una idea del bien que han hecho a esta Guardia. Por ello, las Hermanas encargadas de la misma, nos ruegan les demos públicamente las gracias, deseando que ejemplos como éste se repitan.

Casas, Alamo, Valle, Medrano y Merino. El lunes tendrán lugar los siguientes encuentros: A las ocho "J.A.C. de San Cosme" contra F. Juveniles de Franco y "Deportivo Rayo" contra "Luises".

Información Sindical SINDICATO PROVINCIAL DEL SEGURO

Para tratar asuntos relacionados con la organización de este Sindicato y otros de gran interés y mayor importancia sobre el Seguro en General, por la presente se ruega y cita a los señores directores de Sucursal, subdirectores, delegados provinciales y a cuantos agentes representen con carácter de exclusiva, cualquier empresa de Seguros de esta provincia, a una reunión que tendrá lugar en la Sala de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, el próximo martes, día 30, a las doce horas, de su mañana, encareciendo a todos ellos la más puntual asistencia.

Hoy salen para Valladolid, los representantes de la provincia para asistir al Congreso Regional de Trabajadores. Con objeto de asistir al Congreso Regional de Trabajadores, cuyas tareas darán comienzo en Valladolid mañana día 29, han salido de esta capital los representantes que fueron designados por elección en Asamblea Plenaria celebrada por todos los vocales de las Juntas de Sección Social de los Sindicatos Provinciales, acompañados del delegado provincial sindical y vicesecretario provincial de Ordenación Social de la C. N. S.

Se enfrentará el entusiasta equipo de la Comarca de Salas de los Infantes con el cuadro que ha conseguido formar, a base de muchachos el Deportivo Juventud.

La afición, no cabe duda, responderá llenando Laserna, ante la coyuntura que se le ofrece de degustar la mejor competición provincial de fútbol y además, con entrada libre al campo.

Por haberse dado notas en la Prensa anunciando el encuentro a las once y media de la mañana, repetimos que la hora, en que tendrá lugar el partido será a las seis de la tarde.

Y al siguiente domingo, por el mismo precio, se eliminará, teniendo por escenario idéntico terreno de juego, los fuertes conjuntos de nuestra provincia. Arja en su mayoría obreros de la Cristalería Española, y Roa de Duero, pertenecientes a su Hermandad de Labradores.

Se fuega encarecidamente la presentación en la Secretaría de esta Juventud, a las cinco en punto de la tarde, a los jugadores siguientes: Maso, Román, Lechosá, Palenzuela, Quique, Pérez, Alberto, Valentín, Valenciano, Luis, La Fuente, Argüelles, Santi, Rebollo, Del Hoyo y Galorón.

Crónicas de la Provincia

LA FIESTA DEL CARMEN

La numerosísima cofradía de Nuestra Señora del Carmen, que cuenta con más de tres mil cofrades, tradicionalmente viene celebrando su fiesta principal, el domingo siguiente al día 16 de Julio, tras una solemnisísima novena. Este año, revistió singular esplendor, la procesión, saliendo la Imagen, en su artística carroza, precedida de una larga fila de hombres de cuatro en fondo y seguida del clero, autoridades y una compacta masa de mujeres, cantando el Santo Rosario por las principales calles. Dos horas tardó en recorrer el trayecto y al final, ante la imposibilidad material de congregarse tanta gente en el interior de la Parroquia de San Juan, que ya se encontraba llena de fieles a la legada del cortejo, en la calle, el R. P. Morras, del Colegio del Corazón de María, predicador de la fiesta, desde un pulpito improvisado, dirigió cálida palabra para entelecer las glorias de María, despidiendo a todos los fieles hasta el próximo año.

NUEVO ABOGADO. Tras brillantes exámenes en la Universidad de Valladolid, ha conseguido el título de Licenciado en Derecho, el joven José-Luis de las Heras Niño, a quien damos la más sincera enhorabuena, así como a su padre, el culto veterinario de esta localidad, don Benito y demás familiares. J. S. J.

Lea DIARIO DE BURGOS

Una y una van sonando monederos repenidos nos atra. El organismo está después agotado, el sistema nervioso en continua tensión y sobresaltos. Y a la noche angustiosa, irreflexiva y pasada, sucede un día en que no es posible el trabajo. Duele la cabeza, se pierde el apetito, una intranquilidad y excitación continúan nos atezan. Somos víctimas de la fría condena del insomnio.

Si sufre usted este estado pida consejo a su médico y recorra con confianza al Fósforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con cuatro o seis comprimidos diarios, el sueño reparador volverá a acompañarle, su despertar será alegre, notará como sus facultades intelectuales y sobre todo, su memoria vuelven a aquella lucidez que usted añoraba. Y una sensación de bienestar físico le hará desear continuamente entonar un canto de alegría de vivir.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

Orujo especial Anísos finos y licores del Coñacs

Valeriano del Barrio. Fabrica: Alhóndiga, 53. Teléfono 1716. SUCURSAL: Santander, 34.

Alternadores para entrega rápida diríjese a AEG Iberica Electricidad, S. A.

Rodríguez Arias, 4 - Teléfono 11.336. BILBAO

Depositarlos: Hijos de Pedro Carcedo VITORIA, 25 - BURGOS

Las Mujeres votan aciera

DEL PAN. Cerca de 53.000 amas de casa, han tomado parte en Inglaterra en una votación que un popular diario ha organizado para averiguar qué opinaban las señoras sobre el racionamiento de los alimentos.

Se preguntó por el racionamiento de los alimentos. ¿Se considera que el racionamiento de los alimentos es necesario? ¿Cree que es adecuada la ración? ¿Cree que es adecuada la ración que va a distribuirse? Y, ¿es suficiente la cantidad de pan que usted admitiría? Casi todas las señoras han votado en contra de las medidas acordadas por el Ministerio de Alimentación, como lo prueban los resultados del plebiscito. De 45.388 votantes que tomaron parte en los dos primeros días, dijeron que no consideraban imprescindible el racionamiento 44.346; no creían que la ración fuese adecuada 41.752 y no admitieron que en el futuro tendrían más pan que el que se les compraba libremente 42.471. Sin ellas comprarían libremente la otra mitad de la ración.

Las mujeres dedicadas a sus labores, se consideran más perjudicadas que ninguna otra de las clases en que el racionamiento de pan se ha dividido, y llega incluso a amenazar con la huelga. Sería una huelga muy curiosa porque los maridos, al llegar a casa, se encontrarían con las raciones sin hacer, la comida sin preparar, los hijos sucios y abandonados, las ropas sucias, etc. Y todo porque el Ministerio no ha querido considerarlos como "trabajadores manuales", que tienen 11 onzas diarias de pan, en vez de nueve que es el tipo general para todos los clasificados especialmente: niños, obreros dedicados a trabajos duros, etc. Una de las perjudicadas ha declarado públicamente: "¿A qué llama el ministro de Alimentación trabajadora manual? ¿No lo es, a su juicio, la mujer que lava la ropa, plancha, limpia los pisos, fríega los platos, prepara la comida, hace las camas, etc., etc., durante una jornada que no es de ocho horas sino que a veces se prolonga durante once o más. Si no somos trabajadores manuales, ¿por qué, sin duda, oficialmente, nos consideran máquinas? ¿Bajo qué circunstancias aquí, pesa a favor de las medidas adversas del Estado y a las medidas favorables de los señores? ¿Por qué no se nos considera como trabajadoras manuales? ¿Se imaginan ustedes a las jefes de negociado haciendo la compra para que sus mujeres tuvieran tiempo de cocinar?"

El mundo que ha visto obligado a zerrar sus puertas por no disponer de generosidad para ofrecer a sus clientes, en general, los propietarios no se preocupan demasiado de dar explicaciones o, a lo sumo, ponen un letrero advirtiendo que cierran porque no tienen nada que vender. Por eso es más curiosa esta advertencia que, según un periódico extranjero, apareció en la puerta de un bar de cierta ciudad en uno de los países que pueden considerarse en mejor situación después de la segunda guerra mundial: "Solo podemos ofrecerle cocktails, aguas minerales y nuestros respetos. Las gentes más felices son aquellas que no aspiran a lo que no pueden conseguir. El bar está cerrado".

El que, después de leída la advertencia, entraba en la casa sabía ya a qué atenerse. Una botella de agua mineral, un cocktail o, los respetos del dueño del establecimiento. Allí no se engañaba a nadie.

En ciertas playas españolas han aparecido unos animales extraños que quienes han visto —o dicen haber visto— describen de muy distinta forma. Uno afirma que se trata de una especie de pulpo y otros que se parece mucho a una serpiente. Sea como quiera, lo cierto es que han aparecido y que se agarran con verdadera fuerza a la piel, produciendo una irritación tan intensa que para calmar los dolores es preciso, en algunos casos, aplicar morfina. Por lo demás, afortunadamente, son inofensivos. Preguntadas las gentes de mar y los vecinos de los pueblos en cuyas proximidades han dado señales de vida los referidos animales, todos han coincidido en atribuirlos a la "bomba atómica". Según dicen que les han dicho, las explosiones hicieron huir a esos "bichos" camino de estas costas.

Pobre bomba atómica y pobres señores que han estado tantos meses anunciando catástrofes. Porque al final, a Dios gracias, todo ha venido a quedarse en esta especie de pulpo o de serpiente —de serpiente de mar— que se dedica a dar sustos mayúsculos a los bañistas.

Reforma de amillaramiento. Durante el plazo de OCHO DIAS y en las Secretarías de AMAYA, ALABE, CUEVAS DE AMAYA, LA PARTE DE BUREBA, SALAZAR DE AMAYA, SARGENTES DE LA LORA, SOTRESGUDO, TAPIA DE VILLADIEGO, VALLUERCANES, VI LLEGAS Y VILLUSTO, han quedado expuestos al público las relaciones de contribuyentes agrícolas y ganaderos. Transcurrido que sea dicho plazo, no se admitirán reclamaciones que pudieran derivarse de posibles errores en superficie, cultivo y clasificación.

EL INSOMNIO: SUPLICIO ATROZ. Una y una van sonando monederos repenidos nos atra. El organismo está después agotado, el sistema nervioso en continua tensión y sobresaltos. Y a la noche angustiosa, irreflexiva y pasada, sucede un día en que no es posible el trabajo. Duele la cabeza, se pierde el apetito, una intranquilidad y excitación continúan nos atezan. Somos víctimas de la fría condena del insomnio.

Si sufre usted este estado pida consejo a su médico y recorra con confianza al Fósforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con cuatro o seis comprimidos diarios, el sueño reparador volverá a acompañarle, su despertar será alegre, notará como sus facultades intelectuales y sobre todo, su memoria vuelven a aquella lucidez que usted añoraba. Y una sensación de bienestar físico le hará desear continuamente entonar un canto de alegría de vivir.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

Orujo especial Anísos finos y licores del Coñacs

Valeriano del Barrio. Fabrica: Alhóndiga, 53. Teléfono 1716. SUCURSAL: Santander, 34.

Alternadores para entrega rápida diríjese a AEG Iberica Electricidad, S. A.

Rodríguez Arias, 4 - Teléfono 11.336. BILBAO

Depositarlos: Hijos de Pedro Carcedo VITORIA, 25 - BURGOS



Medias MONASTERIO

Reforma de amillaramiento

EL INSOMNIO: SUPLICIO ATROZ. Una y una van sonando monederos repenidos nos atra. El organismo está después agotado, el sistema nervioso en continua tensión y sobresaltos. Y a la noche angustiosa, irreflexiva y pasada, sucede un día en que no es posible el trabajo. Duele la cabeza, se pierde el apetito, una intranquilidad y excitación continúan nos atezan. Somos víctimas de la fría condena del insomnio.

Si sufre usted este estado pida consejo a su médico y recorra con confianza al Fósforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con cuatro o seis comprimidos diarios, el sueño reparador volverá a acompañarle, su despertar será alegre, notará como sus facultades intelectuales y sobre todo, su memoria vuelven a aquella lucidez que usted añoraba. Y una sensación de bienestar físico le hará desear continuamente entonar un canto de alegría de vivir.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

Orujo especial Anísos finos y licores del Coñacs

Valeriano del Barrio. Fabrica: Alhóndiga, 53. Teléfono 1716. SUCURSAL: Santander, 34.

Alternadores para entrega rápida diríjese a AEG Iberica Electricidad, S. A.

Rodríguez Arias, 4 - Teléfono 11.336. BILBAO

Depositarlos: Hijos de Pedro Carcedo VITORIA, 25 - BURGOS

Orujo especial Anísos finos y licores del Coñacs

Valeriano del Barrio. Fabrica: Alhóndiga, 53. Teléfono 1716. SUCURSAL: Santander, 34.

Alternadores para entrega rápida diríjese a AEG Iberica Electricidad, S. A.

Rodríguez Arias, 4 - Teléfono 11.336. BILBAO

Evocaciones históricas

29 de Julio de 1873

Pavía triunfa sobre los cantonales en Andalucía

Por Juan de EGA

La nota de servicios militares de D. Pavia y Aburquerque es honrosa desde los tiempos subalterna hasta el momento en que fué ascendido a mariscal de campo cuando tenía cuarenta años de edad, en el 1851. Esto no es decir que luego no fuera con hazañas ejemplarísimas que acreditaron su audacia, su valor e inteligencia. Pero a Pavia no se le puede encasillar entre los generales de la época de Isabel II. Muy amigo de Prim, ambientado en sus rebeliones, le acompañó en aquella insurrección de Villarreal de Saavedra y lo siguió en su intrépida retirada hacia la frontera portuguesa. No hay para qué decir que el peso de la ley primero y de las enemistades después, cayó sobre él esta insignia figura, lamás bien vista de las camarillas palaciegas que rodeaban en aquellos instantes el trono. Pavia, lo volvemos a repetir, por su amistad con Prim, siguió a éste en la revolución de Septiembre y fue uno de los más destacados personajes cuando el marqués de los Castillejos trajo a España la dinastía de los Saboya, personificada en don Amadeo. Al ser cotada en Cortes la República, los presidentes que ella tuvo, Figueras, Pi y Suñer, contaron con la ayuda y con los talentos de don Martín Pavia para salir victoriosamente de los atolladeros que fertilizaban las circunstancias. Al declararse la insurrección cantonal en Andalucía cuyos focos principales estuvieron en Sevilla, Málaga, Córdoba y Jaén, D. Nico Pavia no tuvo inconveniente en dirigirse a Pavia manifestándole que precisaba de sus dotes militares para triunfar de aquella amenaza y salvar a España de un peligro terrible. Pavia, solo acompañado de sus ayudantes, marchó a Andalucía y se puso al frente de unos batallones que estaban más cerca de la anarquía que de la integridad nacional que propugnaban los presidentes del poder ejecutivo. Cualquiera sería la labor desarrollada por este general cuando al cabo de un mes entró victoriosamente en la primera de las ciudades citadas, haciendo fracasar el movimiento cantonal, uno de los problemas más graves que tuvo aquella República de vida tan efímera cuya vida no llega al año, y que acabó las fechas de 11 de Febrero de 1873 al 3 de Enero de 1874.

Al citar esta última fecha pensaba en otro acto de Pavia. Una fría noche, siendo presidente del poder ejecutivo don Emilio Castelar, observando que la nación marchaba a la deriva, de rumbo a lumbro, sin que nada le detuviera en su caída pensó que el republicanism era uno de los terribles males que azotaban al país, y decidió batirlo como había hecho merced antes con los cantonales en Andalucía. Para ello solo tuvo que emplear unos cuantos cañones en los altos de San Jerónimo, apuntando al Congreso, y rodear de fuerzas el pomposo palacio llamado Palacio de las Cortes, en donde estaban reunidos los diputados, con el fin de hacer dimitir a Castelar para que subiera a la Presidencia otro quinto presidente. Pavia el general "no afecto a doña Isabel II", dócil al régimen amadeísta, que empleó su espada en la defensa del republicanism, fué el que tumbó la República abriendo paso a la restauración ya que en ella veía, como así venturoso para España.

Diario de Burgos

«Este proceso debe hacer época en la historia de la civilización» por el informe sobre desnazificación

El fiscal británico en Nuremberg concluyó ayer su informe final acusando rotundamente a los procesados

Keitel, Lora, Goering no quiere escuchar y Kallenbruhnen sonríe

Nuremberg.—El primer fiscal británico Sir Hartley Shawcross, continuó hoy su informe final en el proceso que se celebra en esta ciudad contra los alemanes acusados de crímenes de guerra.

El fiscal dijo: «Goering, Hess, Ribbentrop, Keitel, Kallenbruhnen, Rosenberg, Frank, Frick, Stricher, Funk, Schacht, Doenitz, Raeder, Schirach, Sauckel, Jold, Von Papen, Seyss-Inquiere, Speer, Von Neurath, Frit, Solbe, y Bormann son los hombres culpables».

En cierto modo —agregó— la suerte de esos hombres significa poco; su poder personal para el mal, está siempre destruido, se han denunciado y desacreditado mutuamente y finalmente han destruido la leyenda que ellos habían creado en torno a la figura de su jefe, pero de su suerte, grandes cuestiones han de depender aún por lo que se refiere a la

verdad y a la justicia entre las naciones del Mundo, que lo mismo que la esperanza de cooperación internacional sufrirá en la administración de la ley y de la justicia, está en vuestras manos. Este proceso debe hacer época en la Historia de la civilización, imponiendo la pena a estos culpables, señalando el derecho triunfante al fin sobre el mal y que las personas ordinarias del Mundo (y no haga distinción entre amigos o enemigos), están ahora decididas a que el individuo trascienda al Estado».

El Estado y la Ley han sido hechos por el hombre para que mediante ellos puedan conseguir una mejor vida, un más alto propósito y una mayor dignidad... Y así, después de esta prueba a la cual la Humanidad ha sido sometida, esta Humanidad misma, luchando para restablecer en todos los países del Mundo esas sencillas cosas comunes como son: la libertad, el amor y la comprensión, vive a este tribunal y grita: «Estas son nuestras leyes; que prevalezcan».

LOS ACUSADOS RECOBRAN SU ACTITUD HABITUAL :—

Nuremberg.—Pasada la primera impresión que el informe fiscal de Shawcross produjo entre algunos de los acusados, éstos mostraron poca atención a las palabras del fiscal británico que continuaba utilizando en su oratoria los términos más duros para tratar de demostrar la culpabilidad de los procesados. Ninguno de estos se salvó del calificativo de asesino en la última parte del informe. Los acusados militares fueron los que prestaron mayor atención y el mariscal Keitel permaneció largo tiempo con los auriculares puestos, mordisqueándose los labios cuando el fiscal acusó al ejército alemán de perpetrar asesinatos. Al acercarse Shawcross al final de su informe, los acusados miraban con cara de resignación al reloj de la sala. Goering recobró su compostura y volvió a sonreír y charlar con sus camaradas. Se levantó la sesión hasta el lunes.

Los soviets están «descontentos» por el informe sobre desnazificación

En cambio, norteamericanos y británicos se muestran muy satisfechos

El Sr. Martín Artajo esperado en S. Sebastián

Viena.— Un portavoz gubernamental ha anunciado que los soviets han detenido a siete funcionarios austriacos, entre ellos, dos diputados y un empleado de la oficina de control de propiedades, así como cuatro encargados de la Agencia de transferencias austriacas que se ocupan de las entregas de las antiguas propiedades alemanas a sus antiguos dueños. Los dos diputados han sido puestos en libertad, pero los cinco restantes continúan detenidos.—Efe.

San Sebastián.—Mañana es esperado en esta capital, al ministro de Exteriores, don Alberto Martín Artajo, que se trasladará inmediatamente a su residencia del palacio de la Cumbre.—Cifra.

Las autoridades rusas «sumamente descontentas» por el informe sobre desnazificación de Austria

Londres.— La Agencia soviética «Tass», anuncia que las autoridades rusas se muestran «sumamente descontentas» por el informe que leyó ayer ante la Asamblea Nacional sobre la desnazificación de Austria. La citada Agencia subraya seguidamente que por el contrario, las autoridades de ocupación angloamericana se han mostrado muy satisfechas por la declaración. Finalmente, la «Tass» afirma que en Austria hay sesientos mil nazis y que es preciso que sean depurados totalmente.—Efe.

Ultima hora deportiva

Comienza en Barcelona el encuentro de atletismo España-Portugal

Lleva ventaja el equipo español

Se han batido los «records» españoles de 400 y 1.500 m.

Barcelona.—Resultados de la primera jornada del cuarto encuentro internacional España-Portugal, de atletismo en pista, que ha empezado a celebrarse hoy en el estadio de Montjuich.

110 metros valla.— Jesús Gómez Cruz, 16 segundos 3/10.

Lanzamiento de peso.— José Luis Torres, 13,585 m.

1.500 metros lisos.— Manuel Macías, 4 minutos, 2 segundos 6/10 (Record de España).

Salto de longitud.— Alberto Díaz (Portugal), 6,83 metros.

5.000 metros lisos.— Constantino Miranda en 15-22-2/10.

Lanzamiento de martillo.— Manuel de Silva (Portugal), con 40,87 metros.

400 metros lisos.— Ramón Rodríguez, 49 segundos (Record de España).

Salto de pértiga.— Juan Cano, 3,45 metros.

Relieve 4 por 100.—Equipo de Portugal, integrado por Tamagao, Mendoc, Nuncio y Paqueta.—43 s. 3/10.

Con ventaja para España ha terminado la primera jornada de campeonato internacional. España lleva 45,5 puntos frente a 41,5 Portugal.—Cifra.

Keitel Lora y Kallenbruhnen sonríe

Nuremberg.—El ex-mariscal Keitel, ha llorado esta mañana durante la sesión del proceso que se celebra en esta capital —dice la Agencia United Press— cuando el primer fiscal británico, Sir Hartley Shawcross, describió los detalles de la matanza y tortura de los judíos.

Tanto Goering como Frumk, —agrega la citada agencia— se quitaron los auriculares para no seguir oyendo. Von Papen se quitó su cabeza entre las manos durante el informe de Shawcross. Solo Keitel y Kallenbruhnen continuaban ostentando la semisonrisa que ha sido su gesto constante durante todo el proceso.—Efe.

Triunfal viaje del Caudillo por Guadalajara

(Viene de primera página)

mo señor, excelentes señores: Si guiendo la línea de la reconstrucción nacional, cumplimos hoy hacer entrega de esta Santa Iglesia Catedral de Sigüenza, impresionante conjunto de bellezas arquitectónicas, levantada y sostenida por la regia piedad del pueblo español. No son las catedrales hitopanas, simples manifestaciones de un concepto más o menos depurado del arte. Son el resultado de un estado de ánimo que aspira a inquietar los espíritus por la manifestación variada de su desasosiego místico, un trágico reflejo de la majestad divina y una constancia de continuidad en el Creador. Por esta razón nuestros templos mayores alcanzan su apogeo durante la Edad Media, y desde su fundación se convierten en complejo conjunto de aspiraciones extraterrenas y de canciones rezumadas de historia. La presencia de este acto en la continúa finalidad, en su significado con carácter propio de nuestras catedrales, que no conforme con un bello edificio consiguen ellas el místico sentido de misión universal que es la médula esencial de nuestras tradiciones. Nada en fin tan entrañable como la serena nobleza de nuestras catedrales. Sus macizas siluetas y sus torres esbeltas dan vida a nuestras ciudades y los estíles que recorren su construcción nos hablan de epopeyas, de reconquistas, de amor a Dios y de virtudes raciales. Y este es el caso de la catedral de Sigüenza. Enclavada en tierra fronteriza es un adelantado de la cristiandad dispuesta a la oración y al combate en defensa de la fé. En torres y muros resalta el doble carácter religioso y constancia tan acorde en su primaria función de templo fortaleza.

En 1156 don Pedro Lucena de Narbona, sucesor del belicoso don Bernardo orienta las obras de la iglesia durante siglo y medio. El fino aire serrano se aboriza con el tintineo de cincos y maquetas que repujan la piedra sin descanso. Obispos y canónigos, labrantes y alarifes, maestros, ayudantes y pinches aderezan sus anhelos con el pensamiento puesto en el infinito.

A mediados del siglo trece decan en Castilla la influencia de la Orden de Cluny y es reemplazada cerca de la corona por los monjes del Cister. El cambio tiene inmediata repercusión en el estilo arquitectónico del monumento. El concepto cisterciense del arte gótico primitivo da un nuevo y escueto patrón al templo siendo pa trocinado este cambio de rumbo en los trabajos por el obispo San Martín de Hinojosa.

Los últimos años del siglo XIII ven cerrarse las bóvedas de las naves y en consecuencia el nacimiento a la vida de la catedral, cuya defensa queda encomendada al cabildo de canónigos. Las obras van rematándose y el colmo solo queda terminado.

Resalta entre las tumbas catedralicias el sepulcro del doncel, noble figura del adolescente Macías que preso en el mal de amores y acabado por desesperanzas y pesares reposa tranquilo con señorío español mostrando en su pecho dolorido la roja venera de Santiago. Fué una sensible juventud marchita en flor como precursora de románticos sentires.

Dos siglos después resplandece la insignie figura del cardenal Mendoza, gran cardenal y gran señor que supo servir a España con la alteza de miras que su estirpe demandaba. Siendo obispo de Sigüenza redifinió las bóvedas del presbiterio y del crucero, unida a la sazón y los datos que de su obra se conservan han sido guía insustituible para la actual restauración. En la memoria de todos está el padecimiento del sagrado edificio durante nuestra Cruzada de Liberación. Jornada de profanación y de guerra arruinaron sus bóvedas, mutilaron sus torres, resquebrajaron sus fábricas y finalmente produjeron tantos daños, tantas destrucciones y desperfectos totales que parecía empresa irrealizable el restaurarle en su antiguo esplendor.

Nuestro Caudillo ha aportado su generosa ayuda para proceder a la reconstrucción del templo y la tutela vigilante del Estado a través de la Dirección general de Regiones devastadas

El Caudillo, rodeado siempre por el vecindario penetró en la Casa consistorial, a los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» y «¡Viva España!»

El Caudillo pasó al salón de sesiones, en donde, en presencia de los ministros y las autoridades del alcalde de la localidad, Sr. Labrada, le dirigió una entusiasta salutación, en nombre de la ciudad de Sigüenza expresando le la gratitud y adhesión inquebrantable de todo el pueblo.

Grandes aplausos de la concurrencia subrayaron las palabras del alcalde de Sigüenza.

El clamor de la multitud llegaba al salón. Y tan insistentemente, que obligó al jefe del Estado a trasladarse al bajo principal.

La presencia del Caudillo en aquel lugar desbordó todo el entusiasmo y la plaza, en espectáculo grandioso, tributó una prolongadísima y delirante ovación al jefe del Estado, que con festiva emoción y sonriente a los ademanes y gritos del vecindario. Con mucho trabajo se logró acallar al vecindario de Sigüenza y hecho el silencio el jefe del Estado pronunció un vibrante discurso que reproducidos en otro lugar.

El discurso del Generalísimo fué interrumpido frecuentemente por los aplausos y los vitores. Al terminar de hablar el jefe del Estado, el ovacionaron largamente, abandonó a continuación el Caudillo el palacio municipal. Cruzó la plaza entre los aplausos y el entusiasmo delirante de la multitud, y a pie se dirigió al palacio episcopal, donde, a las dos y media de la tarde, se ha celebrado un almuerzo organizado por Regiones Devastadas al que asistieron los ministros, el primado, los prelados y las autoridades locales.—Cifra.

LEGADA A GAJANEJOS

En todos los pueblos del trayecto hasta llegar al lugar antes mencionado, fué objeto asimismo de cariñosas manifestaciones de adhesión y simpatía. El nuevo pueblo de Gajanejos ha llabado profusamente adornado con banderas y en todos los balcones ha sido colgadas. El Generalísimo Franco fué recibido por las autoridades locales y el director general de Regiones Devastadas S. Moreno Torres. En la puerta de la iglesia le aguardaba el obispo de la diócesis Sr. Dr. Muñoz yerro, en unión de quien penetró en el templo, bajo palio y a los acordes del Himno Nacional.

El pueblo no cesó de aplaudirle un solo instante desde su aparición en la localidad hasta que a dentro del templo el Dr. Muñozverro revestido de pontifical, pronunció unas palabras.

EL PUEBLO VITOREA CON ENTUSIASMO AL JEFE DEL ESTADO :—

Inmediatamente después se cantó una Salve solemnisima, terminada la cual el Caudillo, bajo palio, con el obispo de la diócesis acompañado de los ministros y autoridades y seguido del vecindario se dirigió al Ayuntamiento, cruzando la plaza entre delirantes aclamaciones.

Un grupo de muchachos portaba un inmenso cartelón en el que se leía: «¡Enfitega salud a su Caudillo!». En el salón de actos del Ayuntamiento, el jefe del Estado y sus acompañantes presenciaron como el obispo de la diócesis bendecía el pueblo. Tales y tan incandescentes eran las aclamaciones, que el Generalísimo tuvo que asomarse al balcón desde donde escuchó una prolongadísima oración que le dejó vivamente emocionado.

Inmediatamente después abandonó el Ayuntamiento y siempre acompañado por el pueblo copó el automóvil. Fué despedido fervorosamente y entusiásticamente por todo el vecindario en masa, que rodeó durante largo rato el vehículo.

MAGNIFICO ASPECTO DEL NUEVO GAJANEJOS :—

El nuevo pueblo de Gajanejos es la edificación en plena meseta, para lo cual se ha prescindido de la yerma perspectiva que ofrecían las ruinas del antiguo. Las viviendas constituyen una serie de casas acogedoras que permiten una vida agradable. La urbanización se ha proyectado a base de

EL CAUDILLO ES DESPIDIDO ENTRE ENTUSIASTAS Aclamaciones

Guadalajara.—Desde el nuevo pueblo de Gajanejos hasta Guadalajara el Generalísimo Franco también recibió el homenaje de los respectivos vecindarios.

En la capital se hizo festivo. Cerró el comercio y todos los edificios públicos y particulares habianse engalardado con colgaduras y banderas. El vecindario en masa aguardaba a todo lo largo de la carretera la llegada del Caudillo.

Este se dirigió directamente al Ayuntamiento. En la plaza formaban fuerzas del Ejército que le rindieron honores de ordenanza. El alcalde de la ciudad le recibió en la entrada del edificio y entre delirantes ovaciones se dirigió al despacho de la citada ayuntamiento.

Allí se celebró una brillantísima recepción durante la cual desfilaron ante S. E. y estrecharon su mano los miembros del Ayuntamiento, la Diputación, representaciones del Ejército y todas las autoridades. Congregados allí cuantos habían ido a cumplimentarle, el alcalde de Guadalajara pronunció ante el jefe del Estado un emocionado discurso de salutación y gratitud, reiterando la ferviente e inquebrantable adhesión de Guadalajara.—Cifra.

EL GENERALISIMO FRANCO HABLE A LA ENFERMERIA DA MULTITUD :—

Guadalajara.— Ante el entusiasmo de la muchedumbre que, enforzavida, no cesaba de aclamar a Franco, el Caudillo salió al balcón para recibir estas muestras encendidas de adhesión. Desde el balcón principal del Ayuntamiento S. E. el jefe del Estado pronunció unas palabras.

APOTEOSICA DESPIDIDA

Al terminar, el jefe del Estado su breve alocución, el gentío que se apiñaba en la plaza en las ventanas y balcones de las casas adyacentes en todos los lugares accesibles, tributo nuevos aplausos, ovaciones y vitores. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! se prolongaron durante largo rato, mientras una oleada de pañuelos blancos flameaba en saludo al Generalísimo.

Descansó el Caudillo breves minutos y tomó un refresco. Minutos después emprendió la marcha hacia su residencia oficial ante las aclamaciones del vecindario que le acompañó hasta la salida de Guadalajara. En el límite de la provincia abandonó el automóvil del gobernador civil Sr. Casas y el jefe del Estado prosiguió el viaje camino de El Pardo, acompañado por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González también en el trayecto fué objeto de cariñosas demostraciones de afecto.—Cifra.

Cada día una cosa curiosa
Novísimo procedimiento pedagógico

Alumnos que reprenden al maestro y le examinan al fin de curso

Londres.—En el suburbio londinense de Hampstead existe una escuela con métodos pedagógicos ultramodernos y en la que los alumnos tienen la misma autoridad que los profesores. Todos se llaman por su nombre sin que existan tratamientos y cualquier alumno puede reprender al profesor por las faltas que pueda cometer en clase.

Al finalizar el curso los profesores son también examinados por los alumnos para comprobar su comportamiento en clase. Efe.

INDUSTRIALES
«ZARAGOZA OS ESPERA!»
VI FERIA NACIONAL DE MUESTRAS
OCTUBRE
FIESTAS DEL PILAR

Cuadro macabro

Toda una familia asesinada en Francia

El perro de su pertenencia también fué muerto

Creése se trata de una venganza

Chateauroux (Francia).— En una granja situada en la aldea de Bommir, se ha encontrado asesinada a los habitantes de la misma, que eran Kleber Caron, su esposa y sus dos hijos, Juan y Claudio de 12 y 10 años de edad, respectivamente.

Ante la ausencia de cualquier indicio de robo la policía cree que se trata de una venganza. Cada uno de los cuatro cadáveres presentaba un tiro en la nuca y los cuatro estaban tendidos en el suelo formando círculo. Al parecer se obligó a las víctimas a arrodillarse en el suelo procediéndose luego a atarles los pies y las manos. El perro de la granja también ha sido muerto.—Efe.

Estados Unidos y Canadá opuestos a la continuación de la U. N. R. R. A.

Es probable que fracase todo intento de Laguardia para establecer un nuevo organismo

Washington.— Estados Unidos y Canadá se han unido a Gran Bretaña en su oposición a la continuación de la UNRRA que se decidirá en la próxima reunión del Consejo Central de Administración, según informaciones de fuente autorizada recogida por la Agencia Reuter.

Por lo tanto, es probable que fracase el intento realizado por el director general de la UNRRA, Fiorella Laguardia, para establecer un nuevo organismo internacional de ayuda.—Efe.

Tinta Pelikan

VORAZ INCENDIO EN LINARES

Cuatro edificios fueron pasto de las llamas

Una persona resultó muerta

Jaén.—Cuatro edificios han resultado destruidos en un voraz incendio declarado en la madrugada pasada en Linares. El fuego se inició en un almacén de drogas. Alcanzó rápidamente grandes proporciones, al derribarse la techumbre de los pisos superiores se hundieron, arastrando a cinco personas, de las cuales una resultó muerta y las restantes heridas de gravedad.

Rápidamente acudieron al lugar del siniestro las autoridades locales, parques de bomberos y servicio de la cruz roja. También acudieron los parques de bomberos de Ubeda y Jaén, en la mañana de hoy pudo ser dominado el siniestro. Se desconocen las causas que originaron la catástrofe.

Terminó con esta advertencia: «En un mundo en que los Estados nacionales guardan celosamente su soberanía, no hay procedimiento ideal para establecer la paz».—Efe.

SE RENUEVAN LAS Aclamaciones AL CAUDILLO

Cuando salió del templo el jefe del Estado, el inmenso gentío que llenaba la plaza y los accesos a la misma, rodeó al Caudillo y le acompañó entre vitores entusiásticos y delirantes hasta la plaza del Ayuntamiento. Millares de pañuelos se agitaban por la multitud con fervoroso entusiasmo. X

Estados Unidos y Canadá opuestos a la continuación de la U. N. R. R. A.

Es probable que fracase todo intento de Laguardia para establecer un nuevo organismo

Washington.— Estados Unidos y Canadá se han unido a Gran Bretaña en su oposición a la continuación de la UNRRA que se decidirá en la próxima reunión del Consejo Central de Administración, según informaciones de fuente autorizada recogida por la Agencia Reuter.

Por lo tanto, es probable que fracase el intento realizado por el director general de la UNRRA, Fiorella Laguardia, para establecer un nuevo organismo internacional de ayuda.—Efe.

Mañana comienza la Conferencia de la Paz

(Viene de primera página)

América no volverá jamás a la política de «aislacionismo».

Byrnes, que se dirigió a una multitud de dos mil personas, dijo también: «Felizmente, la situación es paz completa distinta de la que existía en la guerra mundial número uno. No hay ninguna división interna en los Estados Unidos y todos laboramos juntos como norteamericanos. Esperamos y creemos que al término de la Conferencia de la paz podremos firmar el primer de los tratados de paz. Esa firma será sólo el arranque, pero un arranque muy necesario. La paz tiene que salir del corazón de los hombres».—Efe.

SEIS JAPONESES condenados a la horca

Como «criminales de guerra»

Singapur.—Seis japoneses han sido condenados a morir en la horca, por un tribunal de crimenes de guerra. Se les acusa de haber cometido numerosos crímenes durante la ocupación japonesa en la que se hallaban internados en los diferentes campos de concentración más de cuatro mil prisioneros de guerra británicos y holandeses, de los que unos mil fueron asesinados en Amson, Herochoe y Amalib, en las islas Molucas.—Efe.

Tribunales de honor en el ejército rojo

Ven a establecer, al año de acabada la guerra, para castigar los atropellos cometidos por los oficiales soviéticos

Londres.—Al año de haber terminado la guerra, en Moscú van a ser creados unos tribunales militares de honor para «castigar» los atropellos cometidos por los oficiales del ejército rojo durante la pasada contienda. El periódico moscovita «Estrella Roja» anuncia la constitución de estos tribunales y confiesa que durante la guerra no se castigó a los miembros del ejército rojo que se comportaron de modo «poco disciplinado».—Efe.

Muebles GARAYO VITORIA

¡Ocasión única!
ULTIMOS DIAS DE VENTA A PLAZOS SIN RECARGO!
PRECIOS DE FABRICA
Agente en Burgos:
RUFINO TAMAYO - Trinas 4. 3º

¡LOS MAS BELLOS RINGONES DE ESPAÑA! ¡LAS MEJORES PLAYAS! ¡UN VERANO INOLVIDABLE! En las Residencias de «Educación y Descanso».—Diez días, 50 pesetas. Informes en las Oficinas de «Educación y Descanso».